

Od našich přátel

VALLEY CENTRE, SASK., CA NADA, 23. března. — Ctěná redakce, doufám, že laskavě přečtete těchto několik řádek, neboť přejí si zdejší krajinu poněkud poznat. — Sám bydlím téměř uprostřed čtyř městeček a vše na východ od mne, ve vzdálenosti asi 19 mil, leží městečko, Harris; na jiho-východ, asi 24 mil, leží městečko Zelanda; na jihu, asi 22 mil, rozkládá se městečko Rosetown a na sever, 18 mil od mé farmy, leží městečko Biecar, jež jest ze všech čtyřech též největší a nejdá se tím hohous, že do něho vedou dvě dráhy — S. P. R. a G. Trunk. Grank Trunk dráha má tam svoji "division". Na východ a jih rozkládá se krásná rovina, tak že za jasného dne lze jmenovaná města spatřiti; kdezto na západ jest již krajina vlnitější a na sever dokonce jest již bezky kopcovitá. Nicméně není ještě nejhorská, ješto osadníci všecko na porád vzdělávají. Takto se zde všecko dobře daří; pseničky sypaly zde od 30 do 50 bushů — zaleží o všem, jak kdo vzdělává pudu — ovy sypaly od 50 do 100 bushů po akru; jčemen, hambury a obzvláště všecka zelenina se tady dobře daří, jelikož jest zde dobrá čemná ornice; musí se však oratí hlouběji, nežli na příklad v Severní Dakotě orou. Dovolím si též sdělit, ať nejsem nijakým pozemkovým agentem, že jest zde velká příležitost ke koupi lazebního pozemku. Jsou zde školní pozemky a mimo to jest zde usídleno mnoho takových, kteří, jakmile domovina si vysadí, ihned pozemek lazebně prodají a odeběrou se zpět do místi, ješto farmaření nechce se jim zamleuavat — ostatně nedovědou ani s potahem, ni náradím a stroji zacházet. Podobní lidé vzdělají pouze 30 akru, to jest, kolik nutně za 3 roky musí mít vzděláno. Českých osadníků jest nás zde přes 30 a založili jsme si zde také etnárský spolek pod názvem "Jan Amos Komenský". Každý týden zde usídlený Čech nám přepel 50, kdezto pan Alois Fochner nám daroval 2 akry pozemku pro sli, s ježž stavbou ihned započneme. Rovněž budeme zde mít svůj Národní hřbitov, pro který nám přezek opět daroval p. Albert Kestl. Nuže, milý etenáři a spe nílá etenářku, mužes tudíž pozovovat, pokud se týče společenského života, že ani zde v Kanadě nejsme a nezůstaneťme pozadu. Mníím se též zmínit, že pan Václav Blažek se již navrátil ze své návštěvy a přivezl s sebou zároveň spanilou zenušku. Při této příležitosti novomanželé Blažkoví usporadali na oslavu svého šťastného sňatku v zdejší škole, dne 17. března, pěknou zábavu, ku které pozvali všechny známé. O půl noci paní Blažková připravila výbornou večeři, při kteréž si všichni znamenitě pochutnávali a pak všeho bylo hojnost. Po večeři rozprádhli se do nejsrdčejší záabavy, při níž všichni setrvali až do bílého rána. K četným blahopřáním psatel těchto řádek též i svoje připojuje a přeje manželům Blažkovým, by štěstí, zdraví a láska stále životem jejich v přehodně míře je provázela! — Však pan Maršál jest se nám nevrátil, a tu jsem si nání, nevrátili se do podzima, že ho pojedou hledat, při čemž bych si ale nejdříve zajel do Omahy, na vstřítní tamní moje přátele a známé, jeliž tam mám mnoho. Nyní však myslím, že jsem toho již dosti napsal, proto sazeči přejí svatou trpělivost, neboť bych nerad viděl, aby se tento dopis v kosi setnul. Na konec abrávím všechny etenáři a etenářky "Pokroku" a Václava telím přejí hodně nových předplátců. — V úctě znamenám se.

Joe J. Miller.

Ctělý příteli! Díky za dopis a bylo by jen přínos, kdyby z Kanady více krajinou příkladů vašeho následovalo, tak aby i a jiných tamních usad tak časně vyšel, jak se jim vede a jako pomůry a nich panují. Vám přejeve hodně zdraví a jen v dopisování nechať bujete. Vycházíte též vase dobře souzely, to jest tammí krajiny, by i omi časem svůj úsudek o rozuzlu otázkách pomůeli dopisu v "Pokroku" projevíli.

TÁBOR, SO DAK., 27. března 1916. — Ctělá redakce "Denního a Nedělního" a "Účedního" "Pokroku" — Dovolím si opět ps delší

přestávce se etenáři a spanilomyslými etenáčkami sdělit, jak zde v Tahore a okolí pokračujeme. Nejdříve ovsem zmíním se o počasí, které právě, co toto písa, je dosti příjemné; přes to ale máli jsme dost velkou zimu asi po dva dni — to jest 24. a 25. března pořádně mrzlo, při čemž foukal síkový severák, který až do kostí pronikal a také následkem toho musel jsem přestat psát. Ostatně my už tolik k seti nemáme tak mnoho. — Nuže, pan T. Švanda také se přece nechal jednou vidět a dopisem v "Pokroku"; jen tedy, pane Švanda, častěji dopisujte. Já rád vase dopisy si přečtu a již zajisté také. — Pan Plavec, jenž se spouštěla krev z úst a nosu, odebral se do nemocnice v Yankton. Tak se mi zlá, že sv. Matej letos na sekál ledu více než dost, neboť by mímlem byl celou Dakotu zatopil. Za to sv. Josef, ten se držel velmi dobře, však až přijde sv. Jirky, co ten asi vyvede! — Pan Josef Vampola se odtud odstěhoval do Wagner, kde se usídlil na své farmě. — Nuže, pane Brodský, jak se tam u Wagner máte, a jest též obyným, že něcho napíšete. — V Tahore jsem se též náhodou setil s p. Janem Soukupem, rovněž o Wagner, u kterého jsem dříve pracoval. Co pak dělá p. Jan Dostál, ze mně o něm niccho slyšet? — Nyní ale musím dopis zakončit a ačmiť si něco na podruhé. Své srdečným pozdravením na všechny etnářky a etenáře, znamenám se.

Josef Zemelik.

BEE, NEBR., 25. března 1916. — Ctělá redakce "Pokroku"! Vyhádkli jste mne, bych také někdy zaslal nějaké zprávy z našeho okolí, však o čem psát? Někoho zde lazebně není, loe bych vám sdělil, že jsme téměř s jarním setím již hotovi; co ale nyní to počasí udělá, nevíím, neboť co tyto řádky píšete, máme zde pravou přískutku, při čemž zároveň mrzne, tak že se vštye stromu pod tíhou ledu lámou a nás to posadilo pěkně ke kaňamum. — Nyní také něco k do 18 mi p. Douřta; Ano, milý příteli, je tomu skutečně tak, jak o tom prohlašuješ, neboť jsem tady již něco projel a máme zde v Nebraska, zvláště v západní části bezkych pár městeček, která již prohlašují mají a kde těch přezemčných dost se najde. Však tam se dovědět ležece z podobného předstupu vymluvit. Když ho to přikladně stihne a náhodou svíťi sluníčko, jak jednoduše jej slunce přehlo a frosivíli, pak se to svede na ten prozřuklý revmatismus. Vždy se nějaká výmluva najde. V takových městečkách najdete na ucheích státi dosti mužů, jež drží v jedné ruce nůž a v druhé kus dřeva a jakmile se ho narozuzlu s "dřínku" zmešne, počíná takový rychlejší dřívko ořezávat a již to sype do šlepě uličky a metráv to dlouho, revmatismus jej drží! — Milá paní Malenová, také ja jsem se o ty Moravanky zajímal, ješto jsem též z toho kraje a těšlo by mě, kdyby zase osobě daly v "Pokroku" vědět. — Také pozřevu li tady Vltavňavsovu, ješto jsem ehoval do Hrotyovic k Vltavňavsovi pro převoz; nevím však, byli by to její nejiazi přátelé. Rovněž pan Maršál Skodovčan ze South Omaha pozdravují a měli také da o sobě něcho v mímlem úsilen

"Pokroku" vědět, jakož i její bratr Jan měl by sdělit, máli nějaké zprávy z Račie. — Prozatím svůj dopis končím a znamenám se s upřímným pozdravením — Josef Walla.

COLOME, S. D., 26. března '16. — Ctělá redakce! Tak jsem již zase zde a prosbou. — Předně prošim o otásknutí tohoto dopisu v "Pokroku" a za druhé prošim omažské odvěti "Česko-Národního Sdružení" o nvažení něho zdražiti a jesti vůbec možným přivést jej ve skutečnost, neb jej lepší vyplnit. — Před lety, když byla vyvolána stávká v uhodolech v Pensylvanii, kde po většine pracoval slovanický dělník, přimel jeden čicagský průmyslový časopis článok, ve kterém se přimlouval o zlepšení platební sazby Slovanyim a dokladal, že v pádu úplné stávky slovanických dělníků ve Spojených Státech byl by americký obchod ochromen a kola průmyslu by po větší byla anežta zastavít. Dle toho článku tedy nevyhnutelně potřebuje americký průmysl naší slovanickou sílu a práci. Nyní ve veřejném tisku je zase tento článok; řus je zase v jeho příloze práci, ku zachránění jeho spojenec — Anglie a Francie. — Ruská armáda se nechala rozsekat a zajmout u Tannenbergu, jen aby zachránila Francie a Anglii a Marbo. Ruská kampaň v Baltickém mořské zúžení olvratila německý nápor proti spojenecm (Anglii a Francii) na západě. — A nyní kampaň na Kavkaze — vchvíti velitel Mikuláš Grand Duke Nicholas — je v tuhe práci zachránění svým náporem anglickom armádu, operující v Mezopotamii. Dle slova uvedených výpovědí přiznává se naše veřejnost, jak důležitý a důbrostředný ten Slovan je. Zdá lí pak ale dohodáme veřejně o znání dle naší záliby? Přave nyní etu v tom smímli veřejněm tisku pojednáme o neschopnosti amerického lidu sama sebe řídit a vládnouti — s dokladem, že proti se Američani, Francouz, Angličan a Němce je sehopen vládnouti. O důbrostředných pracovitých Slovanech není ani zmiňka. — A přece Slovan zajímavá slova třetím výhledním svítá a na počet obyvatelstva je druhým na světě. Kde nese toho vím. Že jsme střípáni do pozadí, aby nás nebylo ani vidět? Dle něho náhledu jsou si toho všimí jen my sami, že nevdáme honoževnaté jeden při druhém a jest již na čase, krájam, bychom o něm přemýšleli. — Že nevdáme honoževnaté jeden při druhém a jest již na čase, krájam, bychom o něm přemýšleli. — Že nevdáme honoževnaté jeden při druhém a jest již na čase, krájam, bychom o něm přemýšleli. — Že nevdáme honoževnaté jeden při druhém a jest již na čase, krájam, bychom o něm přemýšleli.

Angličan dopřeje Slovanum samo statnost, když se o ni Slovan hlou veřejně a oprávněně hlásí a když bude Angličan a Francouz s ním, pak máme celou sílu, kterou po předjeme k osvobození Matky Čechie. Náš Západní Česko-Braňský Spolek, založen na základě Hlavní Úradovna Z. C. B. J. vylahá tu organizator, který má pro cestovatel slovanický svět zde, což pak, aby ten samý be organizator rozmnožil a něho již trebas krasný sloh českoslovanckých občanů a nechal si natisknouti plakáty a rozeslal je ka předu, že bude ukazovat, cili davat slovancké dražilo ve prospěch Matky Čechie při vstupném pro děti 15c a dorostlé 25c. Takto stržené peníze byly by odvčevy Národního Sdružení pro svobodu Slovanyim. Dále pak by mohli udělati krátké povzky okresu neb města a seznam zakápníků a všelijakí tržiti ko půli by byli zachrán sloužit jen za desetím jedného procenta je jak majetku tedy asi 25c na každém sto dolarů. Z těchto selských zápisů by se mohla slovat německá česká kashera a véno seznam přispívavým pro Matku Čechu. Pak po programu by měl bratr organizator krásnou přílohu, abý agitoval pro spolek a začlať české školy, nebo by měl drlíky a mže poruce a mimo to do to největší obřadkyně dražila příděl, by nejen vřídili Slovane, ale i pomárouvoni, vřídili po obra ziele české země a českých krajin Nemaní osobně by. Dřívím, aby dle jeho zřatevních papíru věru v je ho schopnost a což kdyby je u kazování těch slovanckých obřezá se joště nastáloval k tomu vysvětlou v české řeči byl by to pravý svědek pro každou osadu, kde by takto jednával. Tak by přispěl morálně i penosité slovancké věci v pádu, že by br. Dřívím nepostehal, že více sečapných mladíků, je by mu možná v tom vypomoci. — Draží krajinu; pamatujte si, že se to dá skers v jistém říci — "Dnes — a nebo, uikly?"

Fraňt. Mutovský. VERDURE, NEB. — Ctělá redakce! Jest tomu již delší čas, co jsem něcho do našeho míšbu "Pokroku" napsal. Však mno je

Odebírejte jediný na západě český denník

# Denní Pokrok

## Nedělní Pokrok

Podporujte domácí podnik!

'Denní' osmistránkový a 'Nedělní' 12-a více stránkový.

PREDPLATNE NA DENNÍ A NEDELNÍ POKROK:

Pro venek ročně	\$4.50
Pro venek, 6 měsíců	\$2.25
Pro venek, 3 měsíce	\$1.25

V Omaze a South Omaze s dočkavkou do domu 10c týdně.

### POKROK PUBLISHING CO.

2147-19 South 13th Street, OMAHA, NEB.

nekdy také velmi těžko psát, aby se člověk při tom všem zachoval nechal co jeden dle svého, dobrozdání selvatuje, jny obvecařtomu zase odporuje. Tím způsobem pak se ovsem, křájam, od se by vzdalujeme. — Bylo tomu tak před mámi a bude tak i po ně, ješto aby měl být lid jedného a třého smýšlení, tak by byl zase slabý pokrok človečenstva. Dnes jest celý svět roztržen a lid v něm pohloupen a nespojojen a ai etnár kterýkoliv časopis, ve vsetch do etnárse se o samých jen křájam, samě stěžky a nárky. Nu, a co j toho všeho přemá? Inu, přepíat a zhyralost, nepřízni a lakota, tomba po etnár majetku! — Víme německý nikdy lyzbyl zajisté ušel na ubohom malom Belgi, kdyby si nebyl přál pro své přimětky ziskem korist. Dobře věděl, že jest jeh za nám sest, proto etnár každlemu z nich vydobyl samostatnost a z té příčiny lidový lid na smot ten ubohý lid, jenž mu měl svyto životem k jeho nekalyim panovač bym zaměřim dopomoci, vše je lí to usud pro ten zubožený etnár dý lid? Co tu přijde dobrotv, je už a etnár má znát. Co to znamená nestátních mršáků, nevřídíly ubohých vchov a stávkou od svého světa opustevyech, kteří o májkam by sly utrápenom křájam po ložili a s křájam se poradili. Tak o nevyssádobny žal a nedostatek je v stávu ten ubohom plohodímom matlu utrápit. — Ctělý etenáři, proč je ten etnár lid tak trápen? Proč má být stále tak pomozová a vykorisťován? Proč má být tak křájamky v spůsobem íem, na slabší? Smáť jen proto, že začal by ten nešťastný vládat nemusi, byl za ten lid zodpovídající, a jest ním náloženo jakkoliv? Kdy by měl čisatove soudy, jevo má občanský lid, zajisté by by opa trnějše, coo tomu vřídělo je vřídělo lidu. Knu jest jno v e n ješí než človek, ješto knu, stáť poudě, když ho je nestáťi více ho, tmí vříd, že ty ubohé mo tky jno zase jevíli megery nabřo dí. Co tu starost tu chudá matka převrá, nešli toho zyna vřídělo, aby jí byl v její stáť oporan, je hou píči a občávost pro něho v navaia, když tu v neštěpné věto musí ho tem nečestím vřídít, aby buď byl slabí, a nebo autazavvo Sufite jen etnár etnárí samí, kde je to všasak spravlivost, etnár iadgerizován nar, a cili to lík se toho napsavila a tu napsal, — Verte, etenáři, ať se te

velika skromí, že lidé na světě velká známa, ješto bude máno selopného lidu vybíti a zadržev, ne, tak se to je zastanou zdraví, křájam, se ten vřídím protivit, na čož nastane klid a pokoj; neboť duch se tetiz zase li lojechtivý vládní meza sebou vřídělo korist... Takout se týče Českoslovanckého Sdružení, je to velmí krásnou věc, jesti pro českoslovancký lid, jeim ale toto náhledu a verte, rodí se je ten etnár musí se to sam svyto sji vydobyt, ješto žádný vládní dobrovoľně od své země ne vydobývá a zašti přímim slavním etnársvy s mym mílody vřídě lo s paním vřídělo dobro, a zářem etnársvy "Pokroku", znamenám se.

J. P. Kolár.

Ctělý příteli! Sledím náhledu a výměna názorů nemela by býti nějakom na závadu, neboť jen tak se mžneme v mnohoh obas; ponco a o věci správněho jednání docílí. V poklud v dopisec, není mto, sádně napadim, nežli přimty, přimty se nekteré mli rozřídavet, však nyní, když jste po dlouhé době uznil za vřídělo přispel na "Pokroku" dopisem, bude jeo v rovimy když hřídělo s — po čemto zprávy z vřídělo vřídělo české plohodě mady polnřevavý jnavře dře se má v etnársvy, kři se rudi necho v Verchigre a okolí dv vdi

Ochodník s lidňami pise: — "Což vám sdělit," píse p. J. Gurečevic, etnárce známý majitel školni katolíckých knih v čís. 723 Cortland Ave. v New Yorku. — Jak nešťastí jednoma zdejšeho clo vka začnulo se ve štosti. Pan V. zručník v čís. 624 Morris Ave. má sádkem připravován omečeně a vřídělo nějaké mšicov. Marje hřídělo pímo a lekartu a učil všech etnárů lekartu o čarím. To náhodou oslyšel u Huboku a rozhodně se skudrti ho. Po vřídělo jedné láhve byl s to spustiti bučko a jest nyní sřivá. Prahovské to se nejvěřtá štěstí na smot, že o Huboku zvě děl."

Zájmou li se o lek, který jest skutečně dobrý, lek, který má vřídětky, obráťte se na Dr. Petra Huboku. Nod to lek lékařský Zvěřátoí jednatěle drahvají ho i desu přimoi v laboratorně vyráběly Dr. Peter Fabryny & Sons Co., 19-23 So. Huron Ave. Chicago, Ill. — Advertisement.



Photo by American Press Association.

ZIRA SMOKE CIGARETTES

ZIRA SMOKE CIGARETTES

ZIRA SMOKE CIGARETTES